Oggetto: Gara a procedura aperta, ai sensi del d. Lgs. n. 157/95, per l'affidamento del servizio di noleggio a lungo termine di autoveicoli senza conducente per le pubbliche amministrazioni, ai sensi dell'art. 26 legge n. 488/1999 e dell'art. 58 legge n. 388/2000

Risposta ai chiarimenti

I chiarimenti della gara sono visibili anche sul sito www.tesoro.it  sotto la dicitura Concorsi e Bandi - Gare in Corso
1) Domanda

nel Bando di gara alla sezione I: Amministrazione Aggiudicatrice al punto I.1)denominazione ed indirizzo ufficiale dell’amministrazione giudicatrice  viene indicato l’indirizzo di S. Croce in Gerusalemme 63, mentre nell’allegato 4 al Disciplinare di gara viene indicata Via Isonzo 19/E

Al fine di produrre la documentazione richiesta di cui al punto D ed E dell’allegato 1 – Documenti quale indirizzo è necessario utilizzare? 

Risposta

Tutta la documentazione richiesta dovrà pervenire al seguente indirizzo:

Consip S.p.A. 

Via Isonzo 19D/E

00198 Roma
2) Domanda

Per l’attribuzione dei punteggi relativi alla “copertura del territorio” del”numero dei centri di servizio” e del “numero dei centri specializzati”,  verrà considerata la somma dei centri dichiarati già convenzionati e dei centri che si dichiarerà volere convenzionare  entro 30 gg dall’aggiudicazione? 

Risposta

Si. Si procederà alla somma dei centri già convenzionati con quelli che l’Impresa partecipante dichiarerà di voler convenzionare entro 30gg dall’aggiudicazione (Articolo 3, commi c), d), e), f), g), dell’Offerta Tecnica).  

3) Domanda

Nella documentazione tecnica dovrà essere inserito un elenco attestante i comuni coperti da centri di assistenza oltre che un elenco attestante quali sono i centri pluri specializzati o basterà indicare il numero degli stessi nell’offerta tecnica?

Risposta

Ai fini dell’attribuzione del punteggio, si richiede che l’Impresa partecipante dichiari solamente il numero dei centri convenzionati e/o da convenzionare.  L’elenco di tali centri di assistenza verrà richiesto alla società risultata Aggiudicataria.

4) Domanda
Capitolato Tecnico – art. 6 “In nessun caso i veicoli dovranno superare i seguenti chilometraggi massimi:

· A1, A2, A3, A4, A5, A6, A7: 120.000 Km;

· A8, A9: 165.000 Km”

Si chiede di specificare in dettaglio cosa avviene quando un autoveicolo raggiunge tali limiti, prima della scadenza temporale del relativo contratto stipulato. Si chiede, inoltre, di chiarire tale articolo, in funzione delle eventuali proroghe richieste, dopo la scadenza temporale del contratto stipulato.

Risposta

Premesso che fino al raggiungimento dei chilometraggi massimi indicati nel par. 6 del Capitolato Tecnico vale il calcolo degli eventuali chilometri in eccedenza, si precisa che al superamento di tali massimali si applica quanto indicato al par. 21 del Capitolato Tecnico.

“In caso di risoluzione o restituzione anticipata a qualsiasi titolo intervenuta, ai fini del calcolo della eccedenza chilometrica, la percorrenza contrattuale dovrà essere riproporzionata al periodo effettivo di detenzione dell'autoveicolo così come per le franchigie chilometriche.

 Il Fornitore, durante il periodo contrattuale dell'autoveicolo noleggiato, dovrà verificare su base trimestrale la percorrenza media chilometrica e sottoporre eventuali proposte di modifica tariffaria in più od in meno nel caso in cui si preveda una eccedenza del monte chilometrico riproporzionato alla scadenza contrattuale superiore del 20% il monte chilometrico originariamente pattuito in ogni singolo Ordinativo di Fornitura. La modifica del canone avverrà previa accettazione da parte dell’Amministrazione contraente.”

5) Domanda

Capitolate Tecnico – art. 29: si chiede di chiarire l’ultimo comma riguardante le franchigie, ovvero di specificare a quali franchigie e di che natura si riferisce.

Risposta

Essendo le vetture in preassegnazione solitamente reperite sul mercato del noleggio a breve termine, si richiede che eventuali franchigie assicurative, di qualunque natura (es.  RCA, furto, incendio, ecc.), non superino i € 258,23.

6) Domanda
Disciplinare di gara – Lett. B) pag. 16: si prega di specificare la modalità di presentazione del numero dei centri di servizio, per singolo modello di autoveicolo. Allo stesso tempo si chiede di chiarire se la non considerazione dei Centri di servizio quale requisito minimo sarà a cura della commissione giudicatrice, o, viceversa, se l’offerente dovrà già indicare tale decurtazione in sede di offerta tecnica.

Risposta
La dichiarazione del numero dei centri di servizio dovrà rispettare quanto indicato nella schema di risposta della Relazione Tecnica (Articolo 3, commi c), d), e), f), g)). Inoltre, si richiede la compilazione delle Tabelle 1 e 2 allegate all’Offerta Tecnica, indicando per ciascun modello offerto, il numero dei centri di servizio, diviso per tipologia. 

Tale numero di centri dovrà essere decurtato del numero minimo richiesto al par. 10 del Capitolato Tecnico.

7) Domanda

Per l’attribuzione del punteggio relativo al “Numero centri di servizio”, verrà considerato il totale scaturente dalla compilazione della Tab.1 e quindi se, per esempio, 2 o più sottosegmenti appartengono alla stessa Casa Costruttrice i relativi totali dei centri di servizio, pur essendo i medesimi, verranno sommati fra loro o Codesta Spett.le Amministrazione considererà solo il numero di centri di servizio effettivamente presenti sul territorio?

Risposta  

Ai fini dell’attribuzione del punteggio tecnico, si procederà alla somma dei centri (divisi per tipologia) relativi ad ogni singolo modello, anche nel caso che due o più modelli siano appartenenti alla stessa casa costruttrice.

Distinti saluti

