Oggetto: gara a procedura aperta, ai sensi del d. Lgs. n. 358/1992 e successive modificazioni, per la fornitura  di ausili ad assorbenza per incontinenti e dei servizi connessi in favore delle Pubbliche Amministrazioni e gli Enti ai sensi dell’art. 26 legge n. 488/1999 e dell’art. 58 legge n. 388/2000
Risposta ai chiarimenti – ERRATA CORRIGE

I chiarimenti della gara sono visionabili anche sul sito www.tesoro.it transitando dal link Concorsi e Bandi al link Gare in Corso
Si premette che sono state effettuate le seguenti Errata Corrige: 

· al paragrafo 1 dell’allegato 8 al disciplinare di gara  le parole “70 (sessanta)”  sono sostituite dalle seguenti: “70 (settanta)”;

· alla riga n. 12 della tabella 2 del paragrafo 2 dell’allegato 6 al disciplinare di gara (Traversa salvamaterasso non rimboccabile formato 60x90) il numero “658.824” è sostituito dal seguente: “658.820”.

· al paragrafo 1 del disciplinare di gara le parole “A tal fine, l’aggiudicatario di ciascun Lotto è tenuto a stipulare una polizza assicurativa con primario istituto assicurativo e di gradimento della Consip S.p.A., a copertura del rischio da responsabilità civile in ordine allo svolgimento di tutte le attività oggetto della Convenzione e dei singoli contratti attuativi, per qualsiasi danno che l’aggiudicatario possa arrecare alla Consip S.p.A., alle Amministrazioni, agli Enti che utilizzano la Convenzione, ai loro dipendenti e collaboratori, nonché ai terzi.” sono sostituite dalle seguenti “A tal fine, l’Impresa aggiudicataria sarà tenuta a stipulare una polizza assicurativa, con primario istituto assicurativo e di gradimento della Consip S.p.A., a copertura del rischio da responsabilità civile in ordine allo svolgimento di tutte le attività oggetto della Convenzione e dei singoli contratti attuativi, per qualsiasi danno che il Fornitore possa arrecare alla Consip S.p.A., alle Amministrazioni Contraenti, ai loro dipendenti e collaboratori, nonché ai terzi. Tale polizza assicurativa dovrà avere validità corrispondente alla durata del rapporto negoziale nascente dalla Convenzione e comunque fino al momento in cui tutte le obbligazioni contrattuali, derivanti dall’emissione degli Ordinativi di Fornitura, saranno state completamente ed esattamente adempiute. I massimali della polizza non devono essere inferiori a quelli che seguono: Euro 5.000.000,00 per sinistro per anno assicurato Euro 500.000,00 per persona per ogni sinistro Euro 250.000,00 per danni alle cose per sinistro”;

· alla riga 2 di pagina 3 dell’allegato 3 al disciplinare di gara la parola “due” è sostituita dalla seguente “quattro”.

Con riferimento alle richieste di chiarimento pervenute in merito alla gara in oggetto, si invia l’elenco delle domande pervenute con le relative risposte. 
1) Domanda
Rif. Pag. 3 dell’allegato 8 “1.Definizione del campione”

· Vengono richieste n. 5 confezioni commerciali per ogni singola tipologia di prodotto, per un numero complessivo di “70 (sessanta”) pezzi: sono 70  oppure 60?

· Poi: “non sono ammesse presentazioni di campionature difformi, sia in aumento che in diminuzione, rispetto alla composizione suddetta”. Le nostre confezioni sono da 30 pezzi, quindi la campionatura totale sarebbe di 150 pezzi per prodotto. Non vengono accettate? Oppure intendete che non si possono presentare ulteriori tipologie di prodotti rispetto a quelle richieste? 

Risposta

· Cfr. Errata Corrige in premessa al presente documento.

· Nel paragrafo 1 dell’allegato 8 al disciplinare di gara sono richieste cinque confezioni integre. Il contenuto delle predette confezioni dovrà ammontare ad un totale di almeno settanta pezzi, qualora ciò non si verificasse è necessario mettere comunque a disposizione il suddetto numero di pezzi eventualmente presentando più di cinque confezioni integre fino al completamento del campione richiesto. Sarà accettato un numero di pezzi superiore a settanta, ove servisse per l’integrità delle confezioni. Non sono ammesse campionature incomplete rispetto alle tipologie di prodotto richieste ovvero che presentino ulteriori tipologie di prodotto rispetto a quelle richieste.

2) Domanda

Offerta: richiedete i prezzi con 2 decimali

· Preghiamo valutare l’opportunità di consentire la formulazione dei prezzi unitari con almeno 4 cifre decimali, posto  che trattasi di articoli per i quali ogni centesimo di euro di variazione comporta scostamenti enormi di prezzo (nell’ordine del 3-4%)

· Il file contenuto nel floppy disk riguarda i 4 lotti. All’offerta va allegata la copia cartacea del solo lotto interessato; come dobbiamo comportarci con i floppy disk?

· I prezzi vanno indicati in cifre e lettere? Infatti a pag. 2 dell’allegato 3) si parla solo di “cifre” mentre alla pag. 13 del Disciplinare di gara si parla di “cifre e lettere”

· Il quantitativo esatto del rif. 25 del lotto n. 2 è 658.820 (indicato nel floppy disk) oppure 658.824 (pag. 7 del Capitolato Tecnico) pezzi? Ci serve conoscere il quantitativo per poter esprimere il totale del lotto.

Risposta

· Cfr. Errata Corrige in premessa al presente documento. 

Nell'allegato 9 "Tabella per offerta economica" (floppy disk), il prezzo inserito nella colonna G "Prezzo unitario offerto, IVA esclusa (euro)" viene automaticamente approssimato dall'applicazione a due cifre decimali ai soli fini di visualizzazione, ma la colonna H "Prezzo utile alla valutazione dell'offerta economica" riporta il risultato del prodotto tra il "Prezzo unitario offerto, IVA esclusa (euro)" con approssimazione a quattro decimali e il quantitativo previsto dalla colonna D. 

Di conseguenza il prezzo unitario deve essere inserito in colonna G con quattro cifre decimali, e l'offerta economica sarà valutata al decimillesimo di euro (quattro cifre decimali).

· Il floppy disk dovrà essere allegato all'offerta nella medesima configurazione in cui è stato presentato fatta salva la compilazione delle caselle utili alla formulazione dell'offerta per il/i lotto/i a cui si intende partecipare.

· I prezzi andranno indicati solo in cifre come previsto dal formato dell'allegato 9 -Floppy disk-. A deroga di quanto indicato nella disciplina di gara, i prezzi andranno indicati solo in cifre anche nel formato cartaceo dell’allegato 9.

· Cfr. Errata Corrige in premessa al presente documento.
3) Domanda
Il prezzo base indicato per le mutandine elasticizzate misura piccola risulta essere superiore del prezzo indicato per le misure media e grande (che per altro non hanno lo stesso prezzo base). E’ corretto?

Risposta

I prezzi a base d'asta per le mutandine elasticizzate nei tre formati sono correttamente indicati. 

4) Domanda

alla pagina 13/21 del Capitolato Tecnico quando si parla di “confezioni munite di fustella” fate riferimento alla tabella n. 2 – prodotti con consegna domiciliare – ed ai riferimenti 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13 mentre per la consegna c/o il domicilio gli articoli sono numerati dall’1 al 12. dobbiamo considerarlo un errore oppure la fustella deve essere su tutte le confezioni (indipendentemente dalla consegna se alle sedi o al domicilio)?
Risposta

Tutti i prodotti oggetto di gara dovranno essere muniti di fustella con codice a barre. Per il prodotto rif. 13: traversa salvamaterasso non rimboccabile formato 60x40 è prevista la sola consegna in sede, di conseguenza non viene annoverata tra le tipologie di prodotto che riguardano la consegna domiciliare.

5) Domanda

fogli di formato DIN A4: pag. 3 offerta tecnica

la dicitura “DIN” fa riferimento a qualche tipo di carta particolare, o si tratta del tradizionale foglio formato A4?

Risposta

La dicitura DIN fa riferimento allo standard internazionale DIN 476. Tale standard definisce i formati di carta più comuni. Nella fattispecie il formato da utilizzare per la compilazione dell'offerta corrisponde alla misura di 210 mm x 297 mm (comunemente identificato come foglio A4). 

6) Domanda

Si chiede conferma:

· l’allegato 7 serve solo in caso di aggiudicazione?

· Quanto all’allegato 9 – floppy disk – dobbiamo intendere che:
· Una copia cartacea, non compilata ma firmata, va allegata ai documenti di cui alla busta A;

· Una copia cartacea, compilata e firmata, va allegata all’offerta;

· Il floppy disk compilato va allegato all’offerta?

Risposta

· Il facsimile di cui all’allegato 7 al disciplinare di gara dovrà essere utilizzato per prestare la cauzione definitiva prima della stipula della convenzione dall’aggiudicatario provvisorio (cfr. paragrafo 6 del disciplinare di gara).

· Per quanto attiene all'allegato 9 - floppy disk -: una volta compilato esso dovrà essere allegato all'offerta, unitamente a sua copia cartacea sia compilata che firmata. Non è prevista alcuna copia cartacea non compilata da allegare ai documenti di cui alla busta A. Si sottolinea che per la formulazione dell'offerta economica è necessario attendersi alle istruzioni riportate nell'allegato 3 - Offerta economica -.

7) Domanda

È possibile partecipare ad un lotto con solo alcuni riferimenti?
Ad esempio, partecipare al Lotto 1 (Piemonte, Valle d'Aosta. Lombardia, Liguria) con solo il riferimento 8 (Mutandina elasticizzata riutilizzabile formato grande)?
Risposta

Il Bando di gara non prevede la possibilità di presentare offerte parziali (vale a dire, limitate ad alcuni prodotti descritti nel disciplinare di gara).
8) Domanda

In relazione alla compilazione dei format relativi all'offerta economica, la cella in cui si deve inserire la Ragione Sociale risulta protetta e non è possibile inserire alcun dato (compare il seguente messaggio: "la cella o il grafico che si sta cercando di modificare è protetto e quindi di sola lettura"). Come facciamo ad inserire la Ragione Sociale?

Risposta

La Ragione Sociale dovrà essere indicata sull’etichetta adesiva del floppy disk allegato alla dichiarazione d’offerta contenuta nella busta C.
9) Domanda
In riferimento alle offerte economiche in formato elettronico, avremmo necessità di chiarimenti sul numero di floppy disk da utilizzare.   In particolare è necessario un floppy per ogni lotto al quale si vuole partecipare oppure è sufficiente un unico floppy? In quest'ultimo caso in quale busta va inserito, dal momento che bisogna presentare buste distinte per ogni lotto a cui si partecipa?

Risposta

In ogni busta C dovrà essere presente l’offerta economica composta da:

1. dichiarazione d’offerta, 

2. floppy disk contenente la Tabella per offerta economica compilata esclusivamente per il lotto cui la busta si riferisce (selezionare il foglio di lavoro -worksheet- predisposto nel template)

3. formato cartaceo del predetto allegato esclusivamente per il lotto cui la busta si riferisce (il presente allegato dovrà essere prodotto tramite funzione di stampa)

10) Domanda
Sempre in riferimento alla compilazione dei format per l'offerta economica, le celle in cui si deve inserire il nome commerciale del prodotto offerto, a partire dal riferimento 10, risultano barrate. Tali celle devono essere comunque compilate?

Risposta

Per ogni lotto a cui si intende partecipare le celle in cui inserire il nome commerciale del prodotto offerto devono essere completate dal riferimento 1 al riferimento 25. 
11) Domanda
Con riferimento all'allegato 1 pag. 3/10, i nostri bilanci si riferiscono ad anni fiscali che non coincidono con gli anni solari. Noi allegheremo il bilancio luglio 2000-giugno 2001 e il bilancio luglio 2001-giugno 2002. Sono sufficienti?

Risposta

Al fine di dimostrare la propria capacità economica-finanziaria potrà essere allegata copia dei bilanci relativi ai due esercizi sociali precedenti alla presentazione della domanda di ammissione alla gara.

12) Domanda
Con riferimento agli allegati alla Relazione Tecnica (pag. 3/10 Allegato 2) si richiede se per questi è necessario originale/copia conforme o copia semplice. Tali allegati vanno anch'essi firmati su ciascun foglio così come la Relazione Tecnica?

Risposta

Dovranno essere presentati in originale o copia conforme all'originale i seguenti allegati:

1. le schede di sicurezza di tutti i Prodotti offerti;

2. Eventuali certificazioni, registrazioni, autorizzazioni previste dalla normativa vigente:

3. i depliant originali, quando disponibili, privi di ogni riferimento economico, di tutti i Prodotti offerti;

Ogni altra documentazione di carattere tecnico che il concorrente ritenga opportuno presentare potrà essere allegata in copia semplice. Al fine di garantire la provenienza dei documenti allegati è onere del concorrente siglare gli stessi.

13) Domanda
Il prezzo della mutandina elasticizzata riutilizzabile formato piccolo risulta essere superiore rispetto alla misura media e grande:

Vs. rif. art. 5 "modalità di aggiudicazione della gara" pag. 12/25 tabella n. 1 - tabella n. 2  Tabella 1 tabella 2 

Vs. rif. 8 misura grande EUR 0.45 EUR 0.49 Vs. rif. 9 misura media EUR 0.45 EUR 0.49 Vs. rif. 10 misura piccola EUR 0.48 EUR 0.52  

Vi chiediamo quindi di indicarci se tale prezzo è stato erroneamente invertito oppure è da considerarsi corretto

Risposta

Vedi risposta alla domanda n. 3.

14)Domanda
· Riferimento schema dell'offerta:Essendo il documento protetto ci è impossibile aggiungere i riferimenti relativi a "DITTA FORNITRICE" e "RAGIONE SOCIALE".

· Riferimento schema dell'offerta:Nello schema non sono previste celle per i totali parziali relativi a "SEDE" e "DOMICILIO".

· Riferimento schema dell'offerta:Lo schema prevede l'espressione delle offerte esclusivamente in cifre mentre nel Disciplinare di gara,paragrafo 5 - Modalità di aggiudicazione,punto c) si precisa che:"in caso di discordanza tra il prezzo indicato in cifre e quello in lettere sarà ritenuto valido il prezzo più conveniente per le Amministrazioni/Enti"

Risposta

· Per quanto attiene l'inserimento della ragione sociale, vedi risposta alla domanda n. 8.

· Per quanto attiene ai totali parziali relativi a "sede" e "domicilio", non sono previste celle per i totali parziali che possono essere comunque calcolati sommando gli importi della colonna "H" dal riferimento 1 al riferimento 13 per la consegna in sede e dal riferimento 14 al riferimento 25 per la consegna fuori sede.

· Per quanto attiene il formato di espressione delle offerte, vedi risposta alla domanda n.  2.

Distinti saluti
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