Oggetto: Gara a procedura aperta ai sensi del d.lgs. n.157/1995 e successive modifiche, per l’affidamento dei servizi di consulenza organizzativa e tecnico-merceologica volti allo sviluppo di iniziative di risparmio nazionali e locali/specifiche finalizzate al programma di razionalizzazione della spesa della pubblica amministrazione, anche attraverso l’utilizzo di strumenti di e-procurement.

Errata corrige e risposta ai chiarimenti

ERRATA CORRIGE

1) Nell’Allegato 2 - Offerta tecnica - il testo contenuto al punto 4, pag. 4, e precisamente: 

“ELENCO E DESCRIZIONE PRINCIPALI SERVIZI ANALOGHI SVOLTI NEL TRIENNIO SOLARE 2001 e 2002 CON INDICAZIONE DEI COMMITTENTI, DELLA DATA DI INIZIO ATTIVITA’, DELLA DURATA E DEI RELATIVI IMPORTI” deve considerarsi corretto e sostituito con il seguente:

“ELENCO E DESCRIZIONE PRINCIPALI SERVIZI ANALOGHI SVOLTI NEL BIENNIO SOLARE 2001 e 2002 CON INDICAZIONE DEI COMMITTENTI, DELLA DATA DI INIZIO ATTIVITA’, DELLA DURATA E DEI RELATIVI IMPORTI”;

2) Nell’Allegato 2 – Offerta Tecnica – il teso contenuto a pag. 3 di 6, e, precisamente:

“elenco dettagliato dei servizi di consulenza organizzativa e tecnico merceologica che hanno concorso alla realizzazione del fatturato specifico realizzato negli esercizi 2001 e 2002, e dichiarato unitamente alla domanda di partecipazione, ai sensi del punto 13, lettera c), n. 2 del Bando di gara, con indicazione descrittiva del progetto, del committente, dell’importo, della data di realizzazione e della durata del servizio. Tali indicazioni saranno possibilmente corredate da dichiarazioni dei committenti, in cui dovranno essere esplicitati almeno il valore di fatturato e la tipologia di attività svolta” deve considerarsi corretto e sostituito con il seguente:

“elenco dettagliato dei servizi di consulenza organizzativa e tecnico merceologica che hanno concorso alla realizzazione del fatturato specifico realizzato negli esercizi 2001 e 2002, e dichiarato unitamente alla domanda di partecipazione, ai sensi del punto 14, lettera b) del Bando di gara, con indicazione descrittiva del progetto, del committente, dell’importo, della data di realizzazione e della durata del servizio. Tali indicazioni saranno possibilmente corredate da dichiarazioni dei committenti, in cui dovranno essere esplicitati almeno il valore di fatturato e la tipologia di attività svolta”;

Con riferimento alle richieste di chiarimento pervenute in merito alla gara in oggetto, si invia l’elenco delle domande pervenute con le relative risposte 

1) Domanda

le referenze bancarie e la fidejussione richiesta per ognuna delle tre gare, oltre ad essere firmate dalla banca e, per quanto riguarda la fidejussione, autenticata dal notaio, necessitano anche della firma del legale rappresentante della Società che partecipa alla gara o no?

Risposta

La referenza bancaria richiede unicamente la sottoscrizione di persona autorizzata da parte dell’istituto di credito.

Ove la fideiussione sia rilasciata nella forma della polizza fideiussoria, questa richiede la sottoscrizione altresì del legale rappresentante della società concorrente, oltre che della società emettitrice, con autentica notarile.

2) Domanda

In caso di partecipazione in RTI, la cauzione provvisoria può essere presentata, in co-obbligazione solidale, dalle società facenti parte del costituendo Raggruppamento.

Risposta

Si

3) Domanda

La Polizza per responsabilità civile richiesta in caso di aggiudicazione, è una polizza che deve essere prestata specificatamente per il Contratto che verrà stipulato, o è possibile avvalersi della Polizza per Responsabilità Civile Rischi Diversi già in possesso della società concorrente, purchè con le stesse caratteristiche e con massimali non inferiori a quelli previsti?

Risposta

E’ possibile avvalersi della Polizza già in possesso della società concorrente, purché vengano comunque rispettate le prescrizioni contenute nel Disciplinare di gara, nell’Allegato 5 - Schema di Contratto e nell’Allegato 7 - Condizioni di Assicurazione.

4) Domanda

Il contenuto dell’Allegato 7 (Condizioni di Assicurazione) al Disciplinare di gara non sembra corrispondere alla procedura della gara in oggetto; si richiede pertanto di specificare quali siano i massimali e le caratteristiche della Polizza richiesta per la presente  procedura.

Risposta

L’Allegato 7 prevede condizioni particolari e generali di assicurazione richieste dalla Consip S.p.A.  per tutte le proprie gare, il massimale della polizza è quello espressamente previsto nello stesso Allegato 7.

5) Domanda

Si richiedono come consulenti merceologici "laureati con 6/8 anni di esperienza lavorativa".
La laurea è un prerequisito essenziale?
E' accettabile un'adeguata esperienza (es. esperti buyer diplomati, con oltre 12 anni di esperienza lavorativa) o questo comporterebbe automaticamente una penalizzazione nella valutazione di tale requisito?
Risposta

Relativamente alla consulenza merceologica, la Commissione di gara potrà valutare la sussistenza di una cultura equivalente.
6) Domanda

Rif. Disciplinare di Gara - Allegato 1 – lettera E – Cauzione Provvisoria

Si chiede cortesemente di specificare se la firma autenticata debba essere quella del legale rappresentante della società obbligata o quella della compagnia di assicurazione/broker che rilascia la cauzione.

Risposta

Deve essere autenticata la firma del soggetto/i incaricato/i dalla compagnia di assicurazione/broker che rilascia la polizza fideiussoria.

7) Domanda

Rif. Disciplinare di Gara - Allegato 4 – fac-simile Dichiarazione rilasciata ai sensi degli artt.46 e 47 del DPR 445/2000

Cosa si intende per concorrente? La società o chi ha poteri di firma? Se la Società ha la sede legale in Italia ma l’amministratore delegato e il legale rappresentante non ha la nazionalità italiana la dichiarazione va autenticata dal notaio o no?

Risposta

La dichiarazione  deve essere resa dal legale rappresentante o dal procuratore speciale, muniti dei poteri di firma in relazione alla gara, della società concorrente. Nel caso in cui i predetti soggetti sottoscrittori non abbiano cittadinanza italiana si applicano le norme di cui all’art. 3, commi 2, 3 e 4 del D.P.R. 445/2000, qui di seguito trascritte:

2. I cittadini di Stati non appartenenti all'Unione regolarmente soggiornanti in Italia, possono utilizzare le dichiarazioni sostitutive di cui agli articoli 46 e 47 limitatamente agli stati, alle qualità personali e ai fatti certificabili o attestabili da parte di soggetti pubblici italiani, fatte salve le speciali disposizioni contenute nelle leggi e nei regolamenti concernenti la disciplina dell'immigrazione e la condizione dello straniero.  

3. Al di fuori dei casi previsti al comma 2, i cittadini di Stati non appartenenti all'Unione autorizzati a soggiornare nel territorio dello Stato possono utilizzare le dichiarazioni sostitutive di cui agli articoli 46 e 47 nei casi in cui la produzione delle stesse avvenga in applicazione di convenzioni internazionali fra l'Italia ed il Paese di provenienza del dichiarante.  

4. Al di fuori dei casi di cui ai commi 2 e 3 gli stati, le qualità personali e i fatti, sono documentati mediante certificati o attestazioni rilasciati dalla competente autorità dello Stato estero, corredati di traduzione in lingua italiana autenticata dall'autorità consolare italiana che ne attesta la conformità all'originale, dopo aver ammonito l'interessato sulle conseguenze penali della produzione di atti o documenti non veritieri . 

8) Domanda 

Nell'allegato 2 (offerta tecnica) pag.4 punto 4 dell'indice per lo schema di risposta di tutte e tre le gare si legge "elenco e descrizione dei servizi analoghi svolti nel triennio 2001-2002". Quello che si chiede sono le referenze degli ultimi due oppure degli ultimi tre anni?

Risposta

Vedi Errata corrige, punto 1)

9) Domanda 

Se una società partecipa alla gara all'interno di un RTI è obbligata a ritirare la documentazione?

Risposta

No

10) Domanda 

I certificati di qualità che si devono produrre ai fini del calcolo del punteggio (2 punti in totale) sono per ogni singola società, oppure si possono produrre a livello di RTI?

Risposta

La Commissione giudicatrice attribuirà il punteggio massimo in caso di possesso delle certificazioni  da parte di tutte le imprese costituenti il raggruppamento medesimo; in caso di possesso della certificazione da parte di alcune delle imprese costituenti il raggruppamento, la Commissione graduerà opportunamente l’attribuzione del punteggio, anche in relazione alla attività che ciascun impresa in raggruppamento svolgerà.

11) Domanda 

Per quanto riguarda la formula di valutazione del punteggio economico, riportata nel Disciplinare di tutte e tre le gare, è corretta l’interpretazione del “valore di soglia”, per il quale il massimo punteggio economico si ottiene offrendo un ribasso dell’80% rispetto alla base d’asta (per la gara PM –1 in oggetto, e 75% per le altre due). Vale a dire è previsto un premio incrementale per ribassi fino a tale valore?

Risposta

Si. Se, ad esempio, il valore soglia è l’80% della base d’asta, tutti gli sconti superiori (81%, 85%, 90%  o oltre) sono trattati alla stessa stregua di uno sconto dell’80%, cioè determinano lo stesso punteggio economico (quello massimo) di uno sconto dell’80%. Lo stesso dicasi nel caso in cui il valore soglia sia il 75% della base d’asta: in tal caso tutti gli sconti superiori al 75% daranno luogo allo stesso punteggio economico, il massimo.
12) Domanda

Con riferimento al capitolato tecnico sourcing, l'esperienza richiesta al consulente tecnico merceologico è di 6-8 anni con laurea. Tuttavia è possibile, è già attualmente è il caso, che operino consulenti esterni che non sono in possesso di laurea, ma hanno esperienze pluridecennale su tematiche specifiche. Si chiede quindi se la richiesta di laurea sia un refuso o se comunque non sia condizione necessaria.

Risposta

Vedi risposta alla domanda n.5

13) Domanda

Nel punto 4  si fa richiesta di indicare le referenze per il triennio 2001-2002. Si intende i tre esercizi 2000-2001-2002 o il biennio2001-2002?
RIsposta

Vedi Errata corrige, punto 1)

14) Domanda

Nel punto 3.7 cosa si intende per "sintesi delle soluzioni relative ai  criteri di valutazione"?
Risposta
L’Impresa è libera di definire i contenuti dell’offerta tecnica, nell’ambito della traccia fornita. A mero titolo di esempio, la sintesi delle soluzioni, relative ai criteri di valutazione, può essere una tabella di mappatura sull’offerta che fornisca i puntamenti ai paragrafi dove sono dettagliate le singole soluzioni a cui si riferiscono gli stessi criteri.
15) Domanda

Nel punto 6 cosa si intende per "Contenuto delle proposte specifiche" e in cosa si devono differenziare rispetto al contenuto del punto 3.1 dello stesso schema (proposta di erogazione dei servizi della fornitura)
Risposta

L’Impresa è libera di definire i contenuti dell’offerta tecnica, nell’ambito della traccia fornita. A mero titolo di esempio, la proposta di erogazione dei servizi della fornitura potrebbe contenere la soluzione globale proposta , mentre il dettaglio delle singole proposte può trovare spazio nel paragrafo 3.1.

16) Domanda

Il criterio di qualità legato alla non sostituzione delle persone, parte:
 - dal momento di attivazione della commessa (come desumibile dal Disciplinare di gara pag.18 secondo paragrafo "curricula non nominativi
 - dalla risposta al bando (come desumibile da pag 56 del capitolato tecnico)?
Risposta

Il rispetto dei  criteri di qualità  verrà effettuato nell’arco di durata delle attività. Pertanto la rilevazione, anche per il citato criterio, partirà dalla data di inizio attività come definita dall’articolo 4 dello schema di contratto.  Si sottolinea che i curricula vitae, oggetto di valutazione nel corso della gara, rappresentano un riferimento essenziale sull’impegno di tali risorse nell’ambito dell’esecuzione del contratto, per cui eventuali variazioni dovranno essere giustificate ed approvate da Consip.

17) Domanda

In caso di aggiudicazione, è possibile successivamente variare la  quota di sub-contracting dichiarata nell'offerta  tecnica sia in aumento (entro il limite) che in diminuzione?

Risposta

La percentuale indicata è da considerarsi quale percentuale massima, che può quindi essere diminuita dal concorrente, salva l’ipotesi descritta alla risposta n.18 in ordine alla eventuale valutazione dei curricula e delle referenze dei subappaltatori.

18) Domanda

E' possibile inserire i CV e le Referenze dei sub-contractors: concorrono al punteggio? A quali condizioni?

Risposta

Sì, qualora la società concorrente dichiari di subappaltare le relative attività, abbia individuato i soggetti cui subappaltare dette attività e sia in grado di garantirne la relativa prestazione.

19) Domanda

Nel disciplinare di gara, pag. 10, si cita la possibilità di  avvalersi di aziende controllate o collegate ai fini del
raggiungimento del fatturato. E' possibile, anche senza far concorrere tali aziende  al fatturato specifico in quanto già raggiunto dalla partecipante, includere referenze e CV di aziende controllate o collegate?
Concorrono al  punteggio? E' comunque necessario produrre tutta la documentazione richiesta in tale paragrafo, per dimostrare la disponibilità delle  risorse?

Risposta

E’ applicabile il principio di avvalimento nei limiti e con le formalità richieste nel paragrafo 3 del Disciplinare di gara.

20) Domanda

Data l'incompatibilità dell'aggiudicazione della gara di Project Mngt  rispetto alle altre 2, viene aggiudicata prima quella del PM o le altre (Sourcing/Mercati)?
Risposta

La Consip aggiudicherà prima la gara relativa ai servizi di project management, quindi le gare relative alla consulenza organizzativa per la realizzazione delle attività finalizzate al presidio e supporto dei singoli comparti della Pubblica Amministrazione ed alla consulenza tecnico-merceologica.

21) Domanda

E' possibile eventualmente partecipare come sub-contractors alle altre gare (Sourcing / Mercati) se si dovesse essere aggiudicatari del Project Mangement?
Risposta

No

22) Domanda

Nel disciplinare di gara par. 3, in cosa consistono i requisiti  tecnici che non devono essere posseduti in comune da due o più imprese in RTI?

Risposta
Si tratta specificamente delle condizioni minime di partecipazione di cui al punto 14 del Bando di gara.

23) Domanda

La cauzione provvisoria deve essere presentata solo dalla mandataria dell’ATI?

Risposta

La cauzione provvisoria “può” essere presentata solo dalla mandataria del R.T.I. (v. anche risposta alla domanda n. 2).

24) Domanda

Il plico esterno e le 3 Buste devono riportare solo il timbro e firma della mandataria dell’ATI?

Risposta

Le Imprese che intendano presentare un’offerta in R.T.I. o con l’impegno di costituire un R.T.I., ovvero i Consorzi, dovranno osservare le seguenti condizioni:

· il plico contenente l’offerta e le buste “A”, “B” e “C” dovranno riportare all’esterno l’intestazione:

· di tutte le imprese raggruppande, in caso di R.T.I. non formalmente costituiti al momento della presentazione dell’offerta,

· dell’impresa mandataria, in caso di R.T.I. formalmente costituiti prima della presentazione dell’offerta,

Al fine dell’identificazione della provenienza, il plico e le tre buste in esso contenute dovranno recare il timbro dell’offerente o altro diverso elemento di identificazione, la firma e/o sigla del legale rappresentante dell’offerente.

Pertanto in caso di RTI già costituito sarà sufficiente il timbro e la firma/sigla del legale rappresentante della sola impresa mandataria, mentre, in caso di RTI costituendo occorrerà il timbro e la firma/sigla del legale rappresentante di ciascuna impresa in promessa di RTI.

25) Domanda

Nell’Allegato 2 – Offerta Tecnica (pag. 3 di 6) dove si parla dell’elenco dettagliato dei servizi di consulenza organizzativa e tecnico-merceologica che hanno concorso alla realizzazione del fatturato specifico realizzato negli esercizi 2001 e 2002, e dichiarato unitamente alla domanda di partecipazione, ai sensi del punto 13, lettera c), n. 2 del Bando di Gara. Si tratta di n refuso, in quanto non si trovano riferimenti al punto 13 lettera c) del Bando di Gara? Bisogna fare riferimento al punto 14) lettera c) del Disciplinare?

Risposta

Vedi errata corrige n. 2

26) Domanda

Nell’Allegato 1 – Modello B si chiede di indicare la data di pubblicazione sulla GURI, ma il Bando di Gara rimanda alla pubblicazione della gara sulla GUCE. Bisogna fare riferimento alla GUCE?

Risposta
La gara per l’affidamento dei servizi di consulenza organizzativa e tecnico-merceologica è stata pubblicata sulla GURI n.86 del 12 aprile 2003.

27) Domanda

In merito al profilo ed alla società dei “consulenti tecnico-merceologici”, si chiede se la società concorrente può proporre di rendere disponibili risorse che, a titolo personale o in forma societaria, hanno svolto, stanno svolgendo o svolgeranno nel medesimo ambito merceologico attività di supporto diretto ad aziende che hanno partecipato o che parteciperanno alle gare che saranno bandite da Consip.

Risposta

I consulenti merceologici che presteranno la propria attività in caso di aggiudicazione saranno tenuti all’accettazione del codice deontologico della Consip e pertanto dovranno astenersi da ogni situazione di potenziale conflitto di interessi.

28) Domanda

E' possibile indicare come referenze servizi analoghi condotti da società del network internazionale a cui appartiene un'azienda dell'RTI? Concorrono al punteggio?
Risposta

Vale il principio di avvalimento nei limiti descritti al paragrafo 3 del Disciplinare di gara.

29) Domanda

E' possibile il sub-contracting nei confronti di persone fisiche (non società)? In quale altro modo è possibile coinvolgere esperti esterni alle società in RTI?
Risposta

L’affidamento in subappalto prescinde dalla forma giuridica del prestatore dei servizi, pertanto è possibile subappaltare le attività e i servizi a persone fisiche.  Al di fuori di tale ipotesi, sarà possibile coinvolgere nell’esecuzione delle attività esperti, qualora tale coinvolgimento possa essere considerato unicamente quale modalità organizzativa autonoma del concorrente finalizzata ad ottenere prestazioni strumentali all’attività di adempimento.

30) Domanda

Per quanto riguarda in particolare la gara Sourcing, si richiedono come consulenti merceologici "laureati con 6/8 anni di esperienza lavorativa". La laurea è un prerequisito essenziale? In alternativa è accettabile un'adeguata esperienza (es esperti buyer diplomati, con oltre 12 anni di esperienza lavorativa) o questo comporterebbe automaticamente una penalizzazione nella valutazione di tale requisito?
Risposta

Vedi risposta a domanda n.5

31) Domanda

I "Criteri di Qualità Aggiuntivi e Migliorativi? (cap. 3.6), per la gara Sourcing non compaiono esplicitamente tra i parametri di valutazione. Sono inclusi in qualche altro parametro o non concorrono in alcun modo alla valutazione delle proposte?
Risposta

Si riporta di seguito un estratto dei criteri di valutazione, come definiti nel Disciplinare di gara,  relativamente ai requisiti qualità il cui miglioramento è oggetto di valutazione.

	Proposta di miglioramento, rispetto ai valori di soglia richiesti, della tempestività nella sostituzione delle risorse non ritenute adeguate; viene assegnato 0,5 punto per la riduzione di ogni giorno rispetto al valore di soglia, con un massimo di 4 punti
	4

	Proposta di miglioramento, rispetto ai valori di soglia richiesti, della garanzia di permanenza delle risorse; viene assegnato 0,5 punto per la riduzione di ogni mezzo punto percentuale rispetto al valore di soglia, con un massimo di 4 punti
	4


32) Domanda

Vorremmo sapere se possiamo partecipare in RTI con una struttura che copre tutti i requisiti economici richiesti
di fatturato in analoghi servizi anche se non raggiungiamo come fatturato la cifra di  EUR 6.100.000 in servizi di PM.
Ovvero se ritenere valido quanto scritto sul Bando di gara al punto 14 paragrafo b o quanto affermato nel Capitolato in cui si scrive: "Le Imprese che intendano presentare un'offerta in R.T.I. o con l'impegno di costituire un R.T.I., ovvero i Consorzi, dovranno osservare le seguenti condizioni (omissis): o con riferimento al contenuto della predetta dichiarazione [lettera B) dell'Allegato 1 del presente Disciplinare di Gara], il requisito di cui al punto 14, lettera b), del Bando di Gara, dovrà essere posseduto cumulativamente per l'intero 100% dal RTI o Consorzio
Risposta

Come precisato nel Bando di gara al punto 14, lett. b, ai fini della partecipazione alla procedura di gara è richiesto che l’impresa (ovvero il raggruppamento nel suo complesso) abbia realizzato nel biennio 2001 – 2002 un fatturato specifico per prestazione di servizi di consulenza organizzativa e/o tecnico-merceologica non inferiore ad un importo pari ad Euro 7.150.000,00= (settemilionicentocinquantamila/00).  Nella dichiarazione richiesta alla lettera B dell’Allegato 1 (dichiarazione conforme all’all.4) viene richiesto a ciascuna  impresa (concorrente singolarmente ovvero quale componente di un RTI)  di indicare il proprio fatturato globale, suddiviso per macroaree, nonché il fatturato specifico richiesto ai fini della partecipazione.

33) Domanda

Cosa si intenda specificamente per requisiti tecnici, quando all'art. 13 del bando si parla di non ammissione di R.T.I. di tre o più imprese che siano in grado di soddisfare singolarmente i requisiti economici e tecnici di partecipazione.
Risposta

Si tratta specificamente delle condizioni minime di partecipazione di cui al punto 14 del Bando di gara.

34) Domanda

Se, in caso di sub-appalto, sia possibile inserire nella documentazione anche i curricula vitae e le referenze dei terzi fornitori.

Risposta

Si,  vedi risposta alla domanda n. 18

35) Domanda

Se, indipendentemente dalla data di apertura dei plichi delle 3 gare (consulenza organizzativa; consulenza tecnico-merceologica; servizi di project management) sia possibile sapere la sequenza temporale dell'aggiudicazione delle stesse.
Risposta

La Consip aggiudicherà prima la gara relativa ai servizi di project management, quindi le gare relative alla consulenza organizzativa ed alla consulenza tecnico-merceologica.

36) Domanda

Se, nel caso si sia terzi fornitori nella gara in oggetto, ciò precluda la partecipazione ad una delle 2 restanti gare e viceversa.
Risposta

Per la presente gara esiste incompatibilità con le prestazioni rese nella  gara per il Project Management.
37) Domanda

Se le proposte di miglioramento per la tempestività nella sostituzione delle risorse e per la garanzia della permanenza delle risorse debbano essere fatte sotto forma di autocertificazione o debbano semplicemente essere contenute nel corpo dell'offerta tecnica.
Risposta

Le proposte migliorative rispetto a quanto prescritto nel Capitolato tecnico debbono essere effettuate nel corpo dell’offerta e sono vincolanti per il fornitore in caso di aggiudicazione della gara.

38) Domanda

La quota max di subappalto indicata al 30% è da calcolare sull'importo o sul numero di giornate? Nel caso sia da calcolare sull'importo, non ci sono vincoli sul numero di giornate che è possibile subappaltare?
Risposta

La percentuale massima di subappalto è riferita alle attività prestate, computate in numero di giornate.

39) Domanda

La percentuale di subappalto dichiarata è vincolante? Esempio: Una società che ha dichiarato in sede di offerta di ricorrere al subappalto in una certa percentuale, se si aggiudica la gara, può eventualmente rinunciare al subappalto o ricorrervi in misura inferiore alla stipula del contratto?

Risposta

La percentuale indicata è da considerarsi quale percentuale massima, che può quindi essere diminuita dal concorrente, salva l’ipotesi descritta alla risposta n. 18 in ordine alla eventuale valutazione dei curricula e delle referenze dei subappaltatori.

40) Domanda

Il subappalto con due diversi concorrenti sulla stessa gara è considerato incompatibile?

Risposta
Sì, è considerato incompatibile con il generale principio della segretezza delle offerte e di par condicio tra i concorrenti.

41) Domanda

Il nome del subcontractor deve essere esplicitato in sede di offerta?

Risposta

Non è necessario, salvo l’ipotesi descritta alla risposta n. 18 in ordine alla eventuale valutazione dei curricula e delle referenze dei subappaltatori.
Distinti saluti
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