Gara a procedura aperta ai sensi del d.lgs. n.157/1995 e successive modifiche, per l’affidamento dei servizi di project management e di consulenza strategico-organizzativa per la realizzazione di attività trasversali a supporto del programma di razionalizzazione della spesa della pubblica amministrazione.
Errata corrige e risposta ai chiarimenti

ERRATA CORRIGE

Nell’Allegato 2 - Offerta tecnica - il testo contenuto al punto 4, pag. 4, e precisamente: 

“ELENCO E DESCRIZIONE PRINCIPALI SERVIZI ANALOGHI SVOLTI NEL TRIENNIO SOLARE 2001 e 2002 CON INDICAZIONE DEI COMMITTENTI, DELLA DATA DI INIZIO ATTIVITA’, DELLA DURATA E DEI RELATIVI IMPORTI” deve considerarsi corretto e sostituito con il seguente:

“ELENCO E DESCRIZIONE PRINCIPALI SERVIZI ANALOGHI SVOLTI NEL BIENNIO SOLARE 2001 e 2002 CON INDICAZIONE DEI COMMITTENTI, DELLA DATA DI INIZIO ATTIVITA’, DELLA DURATA E DEI RELATIVI IMPORTI”.
Con riferimento alle richieste di chiarimento pervenute in merito alla gara in oggetto, si invia l’elenco delle domande pervenute con le relative risposte 

1) Domanda

le referenze bancarie e la fidejussione richiesta per ognuna delle tre gare, oltre ad essere firmate dalla banca e, per quanto riguarda la fidejussione, autenticata dal notaio, necessitano anche della firma del legale rappresentante della Società che partecipa alla gara o no?

Risposta

La referenza bancaria richiede unicamente la sottoscrizione di persona autorizzata da parte dell’istituto di credito.

Ove la fideiussione sia rilasciata nella forma della polizza fideiussoria, questa richiede la sottoscrizione altresì del legale rappresentante della società concorrente, oltre che della società emettitrice, con autentica notarile.

2) Domanda

Cosa si intenda specificamente per requisiti tecnici, quando all'art. 13 del Bando si parla di non ammissione di R.T.I. di tre o più imprese che siano in grado di soddisfare singolarmente i requisiti economici e tecnici di partecipazione

Risposta

Si tratta specificamente delle condizioni minime di partecipazione di cui al punto 14 del Bando di gara.

3) Domanda

In caso di sub-appalto, è  possibile inserire nella documentazione anche i curricula vitae e le referenze dei terzi fornitori.
Risposta

Sì, qualora la società concorrente dichiari di subappaltare le relative attività, abbia individuato i soggetti cui subappaltare dette attività e sia in grado di garantirne la relativa prestazione.

4) Domanda

Se, indipendentemente dalla data di apertura dei plichi delle 3 gare (consulenza organizzativa; consulenza tecnico-merceologica; servizi di project management) sia possibile sapere la sequenza temporale dell'aggiudicazione delle stesse.

Risposta

La Consip aggiudicherà prima la gara relativa ai servizi di project management, quindi le gare relative alla consulenza organizzativa per la realizzazione delle attività finalizzate al presidio e supporto dei singoli comparti della Pubblica Amministrazione ed alla consulenza tecnico-merceologica.

5) Domanda

Se, nel caso si sia terzi fornitori nella gara in oggetto, ciò precluda la partecipazione ad una delle 2 restanti gare e viceversa;

Risposta

Si

6) Domanda

Se le proposte di miglioramento per la tempestività nella sostituzione delle risorse e per la garanzia della permanenza delle risorse debbano essere fatte sotto forma di autocertificazione o debbano semplicemente essere contenute nel corpo dell'offerta tecnica.

Risposta

Le proposte migliorative rispetto a quanto prescritto nel Capitolato tecnico debbono essere effettuate nel corpo dell’offerta e sono vincolanti per il fornitore in caso di aggiudicazione della gara.

7) Domanda

In caso di partecipazione in RTI, la cauzione provvisoria può essere presentata, in co-obbligazione solidale, dalle società facenti parte del costituendo Raggruppamento.

Risposta

Si

8) Domanda

La Polizza per responsabilità civile richiesta in caso di aggiudicazione, è una polizza che deve essere prestata specificatamente per il Contratto che verrà stipulato, o è possibile avvalersi della Polizza per Responsabilità Civile Rischi Diversi già in possesso della società concorrente, purché con le stesse caratteristiche e con massimali non inferiori a quelli previsti?

Risposta

E’ possibile avvalersi della Polizza già in possesso della società concorrente, purché vengano comunque rispettate le prescrizioni contenute nel Disciplinare di gara, nell’Allegato 5 - Schema di Contratto e nell’Allegato 7 - Condizioni di Assicurazione.

9) Domanda

Il contenuto dell’Allegato 7 (Condizioni di Assicurazione) al Disciplinare di gara non sembra corrispondere alla procedura della gara in oggetto; si richiede pertanto di specificare quali siano i massimali e le caratteristiche della Polizza richiesta per la presente procedura.

Risposta

L’Allegato 7 prevede condizioni particolari e generali di assicurazione richieste dalla Consip S.p.A.  per tutte le proprie gare, il massimale della polizza è quello espressamente previsto nello stesso Allegato 7.

10) Domanda

La quota max di subappalto indicata al 30% è da calcolare sull'importo o sul numero di giornate? Nel caso sia da calcolare sull'importo, non ci sono vincoli sul numero di giornate che è possibile
subappaltare?
Risposta

La percentuale massima di subappalto è riferita alle attività prestate, computate in numero di giornate.

11) Domanda

La percentuale di subappalto dichiarata è vincolante? Esempio: Una società che ha dichiarato in sede di offerta di ricorrere al subappalto in una certa percentuale, se si aggiudica la gara, può
eventualmente rinunciare al subappalto o ricorrervi in misura inferiore alla stipula del contratto?
Risposta

La percentuale indicata nell’Allegato 4 è da considerarsi quale percentuale massima, che può quindi essere diminuita dal concorrente, salva l’ipotesi descritta alla risposta n.3 in ordine alla eventuale valutazione dei curricula e delle referenze dei subappaltatori.

12) Domanda

Il subappalto con due diversi concorrenti sulla stessa gara è considerato incompatibile?
Risposta

Sì, è considerato incompatibile con il generale principio della segretezza delle offerte e di par condicio tra i concorrenti.

13) Domanda

Il nome del subcontractor deve essere esplicitato in sede di offerta?
Risposta

Non è necessario, salvo l’ipotesi descritta alla risposta n.3 in ordine alla eventuale valutazione dei curricula e delle referenze dei subappaltatori.

14) Domanda

Rif. Disciplinare di Gara - Allegato 1 – lettera E – Cauzione Provvisoria

Si chiede cortesemente di specificare se la firma autenticata debba essere quella del legale rappresentante della società obbligata o quella della compagnia di assicurazione/broker che rilascia la cauzione.

Risposta

Deve essere autenticata la firma del soggetto/i incaricato/i dalla compagnia di assicurazione/broker che rilascia la polizza fideiussoria.

15) Domanda 

Nell'allegato 2 (offerta tecnica) pag.4 punto 4 dell'indice per lo schema di risposta di tutte e tre le gare si legge "elenco e descrizione dei servizi analoghi svolti nel triennio 2001-2002". Quello che si chiede sono le referenze degli ultimi due oppure degli ultimi tre anni?

Risposta

Vedi Errata corrige

16) Domanda 

Se una società partecipa alla gara all'interno di un RTI è obbligata a ritirare la documentazione?

Risposta

No

17) Domanda 

I certificati di qualità che si devono produrre ai fini del calcolo del punteggio (2 punti in totale) sono per ogni singola società, oppure si possono produrre a livello di RTI?

Risposta

La Commissione giudicatrice attribuirà il punteggio massimo in caso di possesso delle certificazioni  da parte di tutte le imprese costituenti il raggruppamento medesimo; in caso di possesso della certificazione da parte di alcune delle imprese costituenti il raggruppamento, la Commissione graduerà opportunamente l’attribuzione del punteggio, anche in relazione alla attività che ciascun impresa in raggruppamento svolgerà.

18) Domanda 

Per quanto riguarda la formula di valutazione del punteggio economico, riportata nel Disciplinare di tutte e tre le gare, è corretta l’interpretazione del “valore di soglia”, per il quale il massimo punteggio economico si ottiene offrendo un ribasso dell’80% rispetto alla base d’asta (per la gara PM –1 in oggetto, e 75% per le altre due). Vale a dire è previsto un premio incrementale per ribassi fino a tale valore?

Risposta

Si. Se, ad esempio, il valore soglia è l’80% della base d’asta, tutti gli sconti superiori (81%, 85%, 90%  o oltre) sono trattati alla stessa stregua di uno sconto dell’80%, cioè determinano lo stesso punteggio economico (quello massimo) di uno sconto dell’80%. Lo stesso dicasi nel caso in cui il valore soglia sia il 75% della base d’asta: in tal caso tutti gli sconti superiori al 75% daranno luogo allo stesso punteggio economico, il massimo.
19) Domanda

In relazione al disciplinare di gara del bando di cui all'oggetto,nel  punto relativo ai requisiti per l'ammissione e l'esclusione dalla gara (pag. 8 del Disciplinare)  possono partecipare all'RTI imprese che non soddisfino singolarmente i requisiti economici e tecnici richiesti laddove, però l'RTI nel suo complesso li soddisfi?
Risposta

Si 

20) Domanda

Data l'incompatibilità dell'aggiudicazione della gara di Project Mngt  rispetto alle altre 2, viene aggiudicata prima quella del PM o le altre (Sourcing/Mercati)?
Risposta

La Consip aggiudicherà prima la gara relativa ai servizi di project management, quindi le gare relative alla consulenza organizzativa per la realizzazione delle attività finalizzate al presidio e supporto dei singoli comparti della Pubblica Amministrazione ed alla consulenza tecnico-merceologica.

21) Domanda

E' possibile eventualmente partecipare come sub-contractors alle altre gare (Sourcing / Mercati) se si dovesse essere aggiudicatari del Project Management?
Risposta

No

22) Domanda

Vorremmo sapere se possiamo partecipare in RTI con una struttura che copre tutti i requisiti economici richiesti
di fatturato in analoghi servizi anche se non raggiungiamo come fatturato la cifra di  EUR 6.100.000 in servizi di PM.
Ovvero se ritenere valido quanto scritto sul Bando di gara al punto 14 paragrafo b o quanto affermato nel Capitolato in cui si scrive: "Le Imprese che intendano presentare un'offerta in R.T.I. o con l'impegno di costituire un R.T.I., ovvero i Consorzi, dovranno osservare le seguenti condizioni (omissis): o con riferimento al contenuto della predetta dichiarazione [lettera B) dell'Allegato 1 del presente Disciplinare di Gara], il requisito di cui al punto 14, lettera b), del Bando di Gara, dovrà essere posseduto cumulativamente per l'intero 100% dal RTI o Consorzio
Risposta

Come precisato nel Bando di gara al punto 14, lett. b, ai fini della partecipazione alla procedura di gara è richiesto che l’impresa (ovvero il raggruppamento nel suo complesso) abbia realizzato nel biennio 2001 – 2002 un fatturato specifico pari a euro 6.100.000,00 per servizi di project management alternativamente o cumulativamente al fatturato per i servizi  di consulenza strategico-organizzativa.  Nella dichiarazione richiesta alla lettera B dell’allegato 1 (dichiarazione conforme all’all.4) viene richiesto a ciascuna  impresa (concorrente singolarmente ovvero quale componente di un RTI)  di indicare il proprio fatturato globale, suddiviso per macroaree, nonché il fatturato specifico richiesto ai fini della partecipazione.

23) Domanda

Rif. Disciplinare di gara PM - definizione di “requisiti tecnici” - Punto 3. (i) “sino a due imprese in grado ciascuna di esse di soddisfare i requisiti economici e tecnici richiesti”- Punto 3.(ii) “imprese (a prescindere dal numero) che singolarmente non siano in grado di soddisfare singolarmente i requisiti economici e tecnici richiesti”

Si richiede di chiarire in dettaglio quali siano i “requisiti tecnici da soddisfare”.

Risposta

Si tratta specificamente delle condizioni minime di partecipazione di cui al punto 14 del Bando di gara.

24) Domanda

E' possibile indicare come referenze servizi analoghi condotti da società del network internazionale a cui appartiene un'azienda dell'RTI? Concorrono al punteggio?
Risposta

Vale il principio di avvalimento nei limiti descritti al paragrafo 3 del Disciplinare di gara.

25) Domanda

E' possibile il sub-contracting nei confronti di persone fisiche (non società)? In quale altro modo è possibile coinvolgere esperti esterni alle società in RTI?
Risposta

L’affidamento in subappalto prescinde dalla forma giuridica del prestatore dei servizi, pertanto è possibile subappaltare le attività e i servizi a persone fisiche.  Al di fuori di tale ipotesi, sarà possibile coinvolgere nell’esecuzione delle attività esperti, qualora tale coinvolgimento possa essere considerato unicamente quale modalità organizzativa autonoma del concorrente finalizzata ad ottenere prestazioni strumentali all’attività di adempimento.

26) Domanda

Nel punto 4  si fa richiesta di indicare le referenze per il triennio 2001-2002. Si intende i tre esercizi 2000-2001-2002 o il biennio2001-2002?
Risposta

Vedi Errata corrige

27) Domanda

Nel punto 3.7 cosa si intende per "sintesi delle soluzioni relative ai  criteri di valutazione"?
Risposta

L’Impresa è libera di definire i contenuti dell’Offerta tecnica, nell’ambito della traccia fornita. A mero titolo di esempio, la sintesi delle soluzioni relative ai criteri di valutazione può essere una tabella di mappatura  sull’offerta che fornisca i puntamenti ai paragrafi dove sono dettagliate le singole soluzioni a cui si riferiscono gli stessi criteri.     

28) Domanda

Nel punto 6 cosa si intende per "Contenuto delle proposte specifiche" e in cosa si devono differenziare rispetto al contenuto del punto 3.1 dello stesso schema (proposta di erogazione dei servizi della fornitura)
Risposta

L’Impresa è libera di definire i contenuti dell’offerta tecnica, nell’ambito della traccia fornita. A mero titolo di esempio, la proposta di erogazione dei servizi della fornitura potrebbe contenere la soluzione globale proposta, mentre il dettaglio delle singole proposte può trovare spazio nel paragrafo 3.1.
29) Domanda

Il criterio di qualità legato alla non sostituzione delle persone, parte - dal momento di attivazione della commessa (come desumibile dal Disciplinare di gara pag.18 secondo paragrafo "curricula non nominativi  - dalla risposta al bando (come desumibile da pag 56 del capitolato tecnico)?

Risposta

Il rispetto dei  criteri di qualità  verrà effettuato nell’arco di durata delle attività. Pertanto la rilevazione, anche per il citato criterio, partirà dalla data di inizio attività come definita dall’articolo 4 dello Schema di contratto. Si sottolinea che i curricula vitae oggetto di valutazione nel corso della gara rappresentano un riferimento essenziale sull’impegno di tali risorse nell’ambito dell’esecuzione del contratto, per cui eventuali variazioni dovranno essere giustificate ed approvate da Consip.

30) Domanda

In caso di aggiudicazione, è possibile successivamente variare la  quota di sub-contracting dichiarata nell'offerta  tecnica sia in aumento (entro il limite) che in diminuzione?

Risposta

La percentuale delle attività subappaltate è da considerarsi quale percentuale massima, che può quindi essere diminuita dal concorrente, salva l’ipotesi descritta alla risposta n.3 in ordine alla eventuale valutazione dei curricula e delle referenze dei subappaltatori.

31) Domanda

E' possibile inserire i CV e le Referenze dei sub-contractors: concorrono al punteggio? A quali condizioni?

Risposta

Vedi risposta alla domanda n.3

32) Domanda

Nel disciplinare di gara, pag. 10, si cita la possibilità di  avvalersi di aziende controllate o collegate ai fini del raggiungimento del fatturato. E' possibile, anche senza far concorrere tali aziende  al fatturato specifico in quanto già raggiunto dalla partecipante, includere referenze e CV di aziende controllate o collegate? Concorrono al  punteggio? E' comunque necessario produrre tutta la documentazione richiesta in tale paragrafo, per dimostrare la disponibilità delle  risorse?

Risposta

E’ applicabile il principio di avvalimento nei limiti e con le formalità richieste nel paragrafo 3 del Disciplinare di gara.

33) Domanda

Nel disciplinare di gara par. 3, in cosa consistono i requisiti  tecnici che non devono essere posseduti in comune da due o più imprese in RTI?

Risposta

Vedi risposta alla domanda n.2

34) Domanda

Rif. Disciplinare a pagina 5 indica che “il concorrente, all’atto dell’offerta, deve indicare le attività e/o i servizi che intende subappaltare”.  Sembrerebbe quindi non richiesta l’identificazione delle entità, persone giuridiche o fisiche, a cui si intende subappaltare.

Quali informazioni occorre produrre in sede di Offerta Tecnica in merito al subappalto?  Occorre indicare le entità a cui si intende subappaltare?  Quale documentazione riferita a dette entità occorre esibire in sede di Offerta Tecnica?

Risposta

Il concorrente non è tenuto ad individuare in sede di offerta tutte le persone fisiche e/o giuridiche cui intenda subappaltare l’attività, rendendosi applicabile in tale materia l’art.18 della L.n.55/90; rimane ferma la necessità di individuare previamente le attività e/o i servizi che si intendono subappaltare e rimane fermo, altresì,  quanto precisato in risposta alla domanda n.3 in ordine alla valutazione dei curricula e delle referenze dei subappaltatori.

35) Domanda

Rif. Criteri tecnici di valutazione dell’offerta tecnica: “articolazione e qualità delle soluzioni proposte per la rilevazione della customer satisfaction, che il fornitore si impegna a mettere in atto nella fornitura”.

La customer satisfaction a cui si fa riferimento è quella delle Pubbliche Amministrazioni utenti verso il Programma oppure è quella di Consip verso il fornitore di Consulenza?

Risposta

La customer satisfaction a cui si fa riferimento è quella delle Pubbliche Amministrazioni utenti verso il Programma.

36) Domanda

Rif. Capitolo 6 dello Schema di Risposta (Allegato 2 al Disciplinare) indica  “Proposte Specifiche (fare riferimento alle richieste di proposte specifiche presenti nei criteri di valutazione)”

A quali criteri di valutazione si fa riferimento? Se il riferimento è a tutti i criteri, tale capitolo non è in sovrapposizione con il capitolo 3.7 (“sintesi delle soluzioni relative ai criteri di valutazione”)?

Risposta

Per quanto riguarda il paragrafo relativo alle proposte specifiche potranno essere qui indicate le specifiche soluzioni proposte dall’impresa che sono oggetto di valutazione secondo quanto indicato nel disciplinare di gara e precisamente: .

	Proposta di soluzioni, che il fornitore si impegna a mettere in atto nella fornitura, per garantire adeguato grado di flessibilità organizzativa, anche per fronteggiare situazioni determinate dalla instabilità e mutevolezza dei requisiti e/o dalle variazioni del contesto normativo e/o da eventi imprevisti:

	· approccio al problema e processo previsto per assicurare la flessibilità richiesta

	· risposta organizzativa prevista attraverso ad es. la riallocazione delle risorse assegnate al progetto e/o la ricomposizione del loro profilo di competenza

	· % di risorse aggiuntive sulla media delle risorse previste allocabile per assorbimento di picchi di lavoro entro 2 settimane; viene assegnato 0,5 punto per l’incremento di ogni punto percentuale rispetto al valore di soglia del 5%, sino ad un massimo di 2 punti

	Proposta di soluzioni, che il fornitore si impegna a mettere in atto nella fornitura, per garantire adeguata ed efficace comunicazione verso i diversi gruppi di lavoro 

	Proposta di soluzioni, che il fornitore si impegna a mettere in atto nella fornitura, per garantire adeguata ed efficace comunicazione verso stakeholders interessati al Programma

	Proposta di soluzioni, che il fornitore si impegna a mettere in atto nella fornitura, per la gestione degli aggiornamenti della documentazione, con particolare riguardo alla loro organizzazione in assenza di specifici prodotti di gestione documentale

	Proposta di Piano di trasferimento del know how e delle informazioni critiche, sia al completamento dei diversi step che a fine fornitura

	Qualità delle proposte di possibili progetti innovativi elaborate con riferimento al tema dell’estensione del Programma lungo la catena del valore, ad indicazione del proprio grado di conoscenza della materia e della capacità di proporre innovazioni significative

	Qualità degli esempi di proposte di miglioramento di due tra i progetti innovativi in essere elaborati a dimostrazione della propria capacità di dare impulso ai programmi e di proporre soluzioni innovative

	Articolazione e qualità delle soluzioni proposte per la rilevazione della customer satisfaction, che il fornitore si impegna a mettere in atto nella fornitura

	Qualità della proposta di intervento in ambito consulenza economica

	Qualità della proposta di intervento in ambito del monitoraggio del Programma

	Qualità della proposta di intervento in ambito sistemi informativi

	Qualità della proposta di intervento in ambito comunicazione

	Proposta di soluzioni, che il fornitore si impegna a mettere in atto nella fornitura, per il miglioramento/ottimizzazione dell’attuale sistema di indicatori di performance del Programma


Per quel che concerne il capitolo 3.7, a mero titolo di esempio, la sintesi delle soluzioni relative ai criteri di valutazione può essere una tabella di mappatura  sull’offerta che fornisca i puntamenti ai paragrafi dove sono dettagliate le singole soluzioni a cui si riferiscono gli stessi criteri.
Distinti saluti
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