CONSIP S.p.A.

Via Santa Croce in Gerusalemme n. 63 - 00185 Roma

AVVISO DI GARA

E’ indetta gara a procedura aperta, suddivisa in sette lotti geografici, per la stipula di Convenzioni, ai sensi dell’art. 26 della L. n.488/1999 e dell’art. 58 L. n.388/2000, per l’affidamento del servizio di gestione integrata (Global Service) degli immobili adibiti prevalentemente ad uso ufficio, in uso a qualsiasi titolo alle Amministrazioni Pubbliche e agli Enti che utilizzeranno la Convenzione, e segnatamente: la consulenza gestionale e la gestione tecnica dell’anagrafica, dei servizi di call center, di progettazione e di preventivazione delle attività, di programmazione, coordinamento e attuazione degli ordini di intervento e di tutte le prestazioni integrate, attivabili e personalizzabili a richiesta delle singole Amministrazioni /Enti richiedenti, consistenti in particolare nelle prestazioni di: (i) pulizia e igiene ambientale (disinfestazione, nettezza urbana, raccolta e smaltimento rifiuti speciali e giardinaggio), (ii) gestione tecnica di strutture ed impianti (comprendente la gestione integrata, la gestione delle strutture edili, degli impianti elettrici, idrico-sanitari, di riscaldamento, di raffrescamento, di elevatori, antincendio, di sicurezza, di controllo accessi e delle reti), (iii) reception, facchinaggio interno ed esterno/traslochi; quanto sopra anche con riferimento alla gestione dei contratti in corso con altri fornitori.

I lotti sono così suddivisi: Lotto 1: relativo alle Regioni: Valle d’Aosta, Piemonte, Liguria, Lombardia; Lotto 2: relativo alle Regioni: Trentino Alto Adige, Veneto, Friuli Venezia Giulia, Emilia Romagna, Marche; Lotto 3: relativo alle Regioni: Toscana, Umbria, Lazio (escluso Comune Roma), Abruzzo; Lotto 4: relativo al Municipio I del Comune di Roma e alla Regione Sardegna; Lotto 5: relativo al Comune di Roma (escluso Municipio I); Lotto 6: relativo alle Regioni: Molise, Campania, Puglia; Lotto 7: relativo alle Regioni: Basilicata, Calabria, Sicilia.

La gara è effettuata secondo la procedura fissata dal D.Lgs. 17 marzo 1995, n. 157 e successive modifiche, e, ciascun lotto, è aggiudicato in favore dell’offerta economicamente più vantaggiosa.

Il Bando di gara è stato inviato in data 8 maggio 2003 per la pubblicazione su G.U.C.E. e G.U.R.I..

Le imprese interessate possono ritirare il Disciplinare di gara, con allegati lo Schema di Convenzione, il Capitolato Tecnico e gli altri atti di gara, tutti i giorni, dal lunedì al venerdì, dalle 9.00 alle 12.00, entro le ore 12.00 del 30 maggio 2003, presso gli uffici della Consip S.p.A., Via S. Croce in Gerusalemme n.63, Roma.

Le offerte dovranno essere presentate entro il termine perentorio delle ore 12.00 del 30 giugno 2003.

Informazioni circa il ritiro della documentazione di gara potranno essere richieste ai seguenti numeri di telefono: 0677700356-303.

Ulteriori informazioni complementari e/o chiarimenti sul Bando di gara, Disciplinare di gara e allegati, potranno essere richiesti mediante fax al n.0677700288, entro le ore 12:00 del 6 giugno 2003.
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