CONSIP S.p.A.

Gara per la fornitura del Servizio Energia


ALLEGATO 2

OFFERTA TECNICA
ALLEGATO 2 -OFFERTA TECNICA

Per ciascun lotto, la busta “B” “Gara per la fornitura di Servizio Energia, Lotto ___ (1 o 2 o 3 o 4 o 5 o 6 o 7 o 8) - Offerta tecnica” dovrà contenere, a pena di esclusione dalla gara, una Relazione tecnica in lingua italiana e priva di qualsivoglia indicazione (diretta o indiretta) di carattere economico, dalla quale si evincano in modo completo e dettagliato le caratteristiche della fornitura e dei servizi offerti, le modalità di prestazione dei servizi oggetto della gara, con riferimento ai requisiti indicati nel Capitolato Tecnico. 

La Relazione dovrà essere prodotta in un originale e due copie.

L’offerta tecnica dovrà essere firmata in ogni pagina dal legale rappresentante del concorrente o persona munita da comprovati poteri di firma la cui procura sia stata prodotta nella busta “A” – Documenti (in caso di R.T.I. si veda il paragrafo 9 del Disciplinare di gara). 

In particolare, la Relazione tecnica dovrà contenere:

· una premessa contenente tutte le indicazioni che il concorrente ritenga utili al fine di una migliore esposizione dell’offerta; il concorrente potrà specificare e motivare se e quale parte della documentazione presentata ritiene coperta da riservatezza, con riferimento a marchi, know-how, brevetti, ecc.;

· una presentazione e descrizione dell’offerente con almeno l’indicazione delle esperienze pregresse acquisite, sia a livello nazionale che internazionale, nell’ambito dell’area tecnologica in cui si colloca la presente fornitura, quali ad esempio i piani di riqualificazione energetica sviluppati e realizzati per i propri clienti;

· copia di eventuali certificazioni di abilitazione, qualità o altro in possesso dell’impresa e/o dei suoi dipendenti in relazione ai servizi richiesti;

· la descrizione degli elementi oggetto di valutazione tecnica.

In particolare gli elementi oggetto di valutazione tecnica sono alla data di presentazione dell’offerta:

· Affidabilità nello svolgimento del servizio (numero di contratti di servizio energia acquisiti, suddiviso per categorie di struttura in funzione delle volumetrie descritte nel capitolato tecnico; descrizione delle attività di riqualificazione effettuate; certificazione di qualità secondo la norma UNI EN ISO 9001 per i servizi richiesti nel Capitolato Tecnico);

· Progetto organizzativo e gestionale(presentazione dell’offerente e della struttura che si intende dedicare all’attività; proposta di soluzioni, che il fornitore si impegna a mettere in atto nella fornitura, per garantire adeguato grado di flessibilità organizzativa in fase di acquisizione dei contratti e di valutazione tecnica (struttura commerciale, modalità di analisi dei fabbisogni termici, etc.); proposta di soluzioni, che il fornitore si impegna a mettere in atto nella fornitura, per garantire adeguato grado di flessibilità organizzativa in fase di gestione dei contratti (numero di sedi dislocate sul territorio, call center, etc.).

· Modalità di espletamento dei servizi e qualità (modalità di erogazione del servizio in termini di conduzione delle centrali (elaborata anche in funzione dell’eventuale distribuzione delle attività in caso di R.T.I. o subappalto); modalità di esecuzione della manutenzione ordinaria e straordinaria; criteri di qualità aggiuntivi, che il Fornitore si impegna a rispettare nella Fornitura, con particolare riguardo alla loro efficacia, facilità di rilevazione, applicabilità alla fornitura).

La Relazione tecnica dovrà essere presentata su fogli singoli di formato DIN A4, con una numerazione progressiva ed univoca delle pagine.
Qualora la predetta documentazione dovesse contenere qualsivoglia indicazione (diretta o indiretta) di carattere economico, questa deve essere eliminata con qualsiasi mezzo utile, pena l’esclusione dalla gara. 

Qualora la predetta documentazione non fosse in lingua italiana, la stessa deve essere corredata da una traduzione in lingua italiana; la Consip S.p.A. si riserva ogni accertamento in merito alla veridicità della traduzione presentata.
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