
  





Roma,  24 febbraio 2014
      DIPARTIMENTO DELL’AMMINISTRAZIONE GENERALE,


                 DEL PERSONALE E DEI SERVIZI


  DIREZIONE PER LA RAZIONALIZZAZIONE DEGLI IMMOBILI, 
  DEGLI ACQUISTI, DELLA LOGISTICA E GLI AFFARI GENERALI
                                       UFFICIO IV
Oggetto: 
selezione per l’affidamento in sublocazione di spazi da destinare al servizio di bar/ristorazione presso il Ministero dell’Economia e delle Finanze. Ufficio Centrale di Bilancio  via Lucania, 29 Roma - da condurre in regime di convenzione.


Comunicazione data e luogo di apertura offerte
Il 16 gennaio 2014 è stato pubblicato sul sito www.mef.gov.it, l’”Avviso selezione per convenzione bar via Lucania” finalizzato all’affidamento in sublocazione di spazi da destinare al servizio di bar/ristorazione presso il Ministero dell’Economia e delle Finanze. Ufficio Centrale di Bilancio  via Lucania, 29 Roma, da condurre in regime di convenzione.

In data 20 febbraio 2014 è stata nominata la Commissione incaricata di valutare le offerte pervenute.

Ciò premesso, si informa che il giorno 27 febbraio p.v. alle ore 12:00 presso la sede del Ministero dell’Economia e delle Finanze  - Ufficio Centrale di Bilancio – di via Lucania, 29 la Commissione all’uopo nominata, in seduta pubblica, provvederà all’apertura delle offerte pervenute in relazione alla procedura in oggetto.

Alla seduta potranno partecipare al massimo due rappresentanti per ciascun soggetto che ha presentato l’offerta. Per avere accesso presso i locali dell’Amministrazione, coloro che intendono partecipare alla seduta pubblica dovranno sottoscrivere una dichiarazione, che attesti che intervengono per conto e su autorizzazione degli interessati, accompagnata da una fotocopia di un documento in corso di validità. Si allega il fac-simile della dichiarazione di accesso.

Eventuali maggiori informazioni possono essere richieste al numero 06 4761 7769 o ai seguenti indirizzi di posta elettronica: carlo.smeriglio@tesoro.it e uff4dcla.dag@tesoro.it.

	
	IL DIRIGENTE

	
	(Carlo Smeriglio)



