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        REPARTO XVI 

Con il ricorso n.1830/2006 R.G. prodotto al Tribunale Amministrativo Regionale Sezione Napoli la Sig. ra TORNINCASA Amalia ha impugnato il provvedimento relativo alla “Graduatoria Regionale Definitiva di Merito “ e del conseguenziale provvedimento di approvazione, adottati dal Direttore Regionale dell’Agenzia delle Entrate – Direzione Regionale della Campania in data 21.12.2005,con la quale, a definizione del corso concorso per i passaggi dalle aree B1 –B2-B3 all’area C1 del personale dell’Agenzia delle Entrate, sono stati individuati gli aventi diritto alla partecipazione al percorso formativo ed alla successiva prova teorico- pratica di selezione. 
Il citato Tribunale Amministrativo, con ordinanza n.143/08 dell’8.02.2008 ha ordinato alla parte ricorrente la notifica ai sensi e per gli effetti degli art.14,15 e 16 del r.d. 17 agosto 1907, n.642, mediante inserzione nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica dei nominativi dei controinteressati, degli estremi del ricorso, del nome del ricorrente e dell’Amministrazione intimata,dei provvedimenti impugnati e di un sunto dei motivi di gravame.
Il predetto Tribunale ha altresì disposto ai sensi dell’art.151 c.p.c e dell’art.14 del R.D. n.642/1907 la pubblicazione del testo della notificazione per pubblici proclami sul Bollettino Ufficiale e sul sito internet del Ministero dell’Economia e Finanze. 

Pertanto in ottemperanza dell’ordinanza n.143/08 dell’8.02.2008 del Tribunale Amministrativo Regionale della Campania, si dispone la pubblicazione del testo della notificazione per pubblici proclami effettuata dalla ricorrente TORNINCASA Amalia, nei confronti delle persone citate nell’accluso allegato, inclusi nella graduatoria dei vincitori di cui al provvedimento del Direttore Regionale dell’Agenzia delle Entrate di Napoli n. 222 del 25.7.2007, sul Supplemento straordinario n.1 Bollettino ufficiale n.7 del mese di luglio 2008 anno 114 .
Si segnala che del predetto avviso verrà data anche notizia sui siti internet (http://www.finanze.gov.it)
La diffusione del Supplemento straordinario al Bollettino ufficiale e le relative spese sono a carico della Sig.ra  TORNINCASA Amalia.

ROMA,1.07.08 






  IL DIRIGENTE 
   






                Rita CHIODI 
Firma autografa sostituita a mezzo stampa, ai sensi dell’art. 3, comma 2, del D.Lgs.vo 39/93
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